

**СОГЛАСОВАНО:**  
Председатель ООА СМО  
«КФКС и Т»

\_\_\_\_\_ А.Д. Поскребышев  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2025г.

**СОГЛАСОВАНО:**  
Директор МБУ «ЦСС»

\_\_\_\_\_ С.Н. Кауров  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2025г

**УТВЕРЖДАЮ:**  
Председатель МОО «ФШСМО»

\_\_\_\_\_ П.А. Верст  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2025г.

**СОГЛАСОВАНО:**  
Директор МБУ ДО ЦДП  
«Эдельвейс»

\_\_\_\_\_ Л.С. Минина  
«\_\_» \_\_\_\_\_ 2025г.

## **ПОЛОЖЕНИЕ о проведении 72 Чемпионата Серовского муниципального округа по шахматам 2026 года**

### **Общие положения**

Настоящее Положение определяет цели, задачи, требования к участникам, порядок и условия проведения 72 Чемпионата Серовского муниципального округа по шахматам 2026 года (далее – Мероприятие).

Мероприятие проводится в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Серовского муниципального округа на 2025-2026 год, утверждённым приказом отраслевого органа администрации Серовского муниципального округа «Комитет по физической культуре, спорту и туризму» № 112 от 18 декабря 2025 года.

### **Цели и задачи**

Мероприятие проводится с целью дальнейшей популяризации и развития шахмат на территории Серовского муниципального округа, привлечения населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни.

Задачами проведения мероприятия являются: повышение спортивного мастерства и укрепление дружеских связей среди шахматистов, выявление сильнейших шахматистов на территории Серовского муниципального округа.

### **Место и время проведения**

Мероприятие проводится в городском шахматном клубе «Каисса» (Свердловская область, г.Серов, ул. Луначарского, 96)

Регистрация участников: 4 января 2026 года с 9:00ч. до 9:50ч.

Жеребьевка: 4 января 2026 года с 9:50ч.  
Торжественное открытие: 9:50ч. – 10:00ч.  
Начало первого тура: 4 января 2026 года в 10:05ч.  
Начало второго тура в 14:00.  
Игровые дни: 6, 8, 10, 11 и 18 января 2026 года по одному туру в день с 10:00ч.  
Возможны изменения в расписании.  
Жеребьевка будет публиковаться на информационном сайте МОО «ФШСМО» <https://serovcaissa.ru/>

### **Требования к участникам и условия допуска**

К участию в мероприятии допускаются шахматисты Серовского муниципального округа, независимо от пола и возраста, имеющие спортивную подготовку по виду спорта «шахматы» и допуск врача.

### **Система проведения мероприятия**

Мероприятие проводится в соответствии с правилами по виду спорта «шахматы» проводится по швейцарской системе в 7 туров в соответствии с правилами по виду спорта «шахматы», утвержденными приказом Министерством спорта Российской Федерации от «17» июля 2017 года № 654 в редакции приказа Минспорта России от 11 мая 2023 г. № 315, с контролем времени 60 мин.+30сек. начиная с первого хода каждому участнику.

Запись партий обязательна. 30-минутное опоздание на партию приравнивается к проигрышу.

Поведение участников регламентируется положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Нормы и условия их выполнения для присвоения спортивных разрядов производятся: в соответствии с положением о «Единой всероссийской спортивной классификации по виду спорта «шахматы».

### **Организаторы проведения мероприятия**

Общее руководство проведением мероприятия осуществляется отраслевой орган администрации Серовского муниципального округа «Комитет по физической культуре, спорту и туризму».

Организаторами мероприятия являются: местная общественная организация «Федерация шахмат Серовского муниципального округа», муниципальное бюджетное учреждение «Центр спортивных сооружений» и муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детский (подростковый) «Эдельвейс» (далее – МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс»).

МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс» несет ответственность за реализацию мероприятий, связанных с обеспечением безопасности проведения

спортивного мероприятия на основании и в соответствии с законодательством Российской Федерации и Свердловской области.

Непосредственное проведение мероприятия возлагается на главную судейскую коллегию, главного судью - Девятых Сергея Александровича.

### **Обеспечение безопасности участников и зрителей**

Лица, в собственности или во владении которых находятся объекты спорта, которые используются для проведения мероприятий, обеспечивают надлежащее техническое оборудование мест проведения мероприятия в соответствии с требованиями технических регламентов, национальных стандартов, нормами, правилами и требованиями, установленными органами государственного контроля (надзора), санитарными правилами и несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за причинение вреда жизни или здоровью лиц, осуществляющих занятия физической культурой и спортом на таких объектах спорта.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 23.10.2020г. № 1144н «О порядке организации медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организация и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Участие в мероприятии осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании от несчастных случаев (т.е. внезапных, непредвиденных случаев, повлекших за собой обращение в ЛПУ, утрату трудоспособности либо смерть застрахованного лица), который предоставляется в судейскую коллегию на каждого участника мероприятия. Страхование участников мероприятия может проводиться как за счёт бюджетных, так и внебюджетных средств, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации

Ответственным за соблюдение норм и правил безопасности при проведении мероприятия является: директор МБУ ДО ЦДП «Эдельвейс» – Минина Лариса Сергеевна и главный судья мероприятия – Девятых Сергей Александрович.

### **Финансовые расходы**

Муниципальное бюджетное учреждение «Центр спортивных сооружений» являясь организатором мероприятия, осуществляет

финансовое обеспечение мероприятия в соответствии с Порядком финансирования за счет средств местного бюджета и нормами расходов на проведение физкультурных и спортивных мероприятий.

Расходы, связанные с командированием участников, представителей команд осуществляются за счет командирующей организации.

### **Определение победителей и награждение**

Место участника в турнире определяется по количеству набранных очков.

При равенстве очков у нескольких участников место определяется по дополнительным показателям:

- усечённый коэффициент Бухгольца (без одного худшего);
- коэффициент Бухгольца;
- результат личной встречи;
- количество побед;
- число партий, сыгранных черным цветом (несыгранные партии считаются как сыгранные» белыми фигурами).

Победитель и призеры мероприятия награждаются кубками, медалями и грамотами.

Количество призовых мест в номинациях определяется оргкомитетом соревнования в зависимости от количества участников в каждой возрастной номинации.

По решению оргкомитета возможно установление дополнительных призов.

- Юноши 2009 г.р. и младше – 1, 2, 3 места медали и грамоты;
- Женщины/девушки – 1, 2, 3 места медали и грамоты;
- Мужчины и женщины 1976 г.р. и старше – 1, 2, 3 места медали и грамоты.

### **Дополнительные условия**

Персональные данные участников, предоставленные при заполнении заявки, будут использоваться исключительно в связи с реализацией настоящего мероприятия.

Факт подачи заявки на участие в мероприятии, а также непосредственное участие в мероприятии, означает, что участник дает свое согласие на обработку своих персональных данных, а именно: сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, блокирование, уничтожение организатором мероприятия, исключительно для целей настоящего мероприятия в соответствии с требованиями действующего законодательства РФ. Участник мероприятия дает свое согласие на передачу его персональных данных любым иным третьим лицам только для целей, связанных с проведением и участием в данном мероприятии.

*По вопросам проведения турнира обращаться по телефону: 7-24-82*

*Информационный сайт МОО «ФШСМО» <https://serovcaissa.ru/>*